

Водитель, не будь самонадеян!

Мне уже 14. Еще несколько лет и я смогу получить права на вождение автомобиля. Не скрою, что я жду этого момента с большим нетерпением. Получая права, молодой человек приобретает новый статус в жизни. Он может ощутить себя взрослым. Конечно, это новое положение накладывает и огромную ответственность: ответственность за свою жизнь и жизнь людей, сидящих рядом в автомобиле, ответственность за жизнь пешеходов, идущих мимо, и их родных, ответственность за жизнь других водителей. Какая огромная ответственность за маленькое удовольствие – прокатиться на автомобиле!

Тем не менее, количество автомобилистов у нас с каждым годом растет. Молодые люди и граждане в возрасте садятся за руль автомобиля. Всеми ими движут разные цели. Кому-то автомобиль жизненно необходим для работы, а кто-то просто хочет показать себя, доказать, что он уже взрослый и все может. Такое отношение очень часто и приводит к дорожным происшествиям. Нередко приходится видеть, как еще совсем молодой водитель, абсолютно уверенный в своих знаниях и возможностях, пытается произвести впечатление на окружающих, сразу же старается выжать максимум из своего автомобиля. И это огромная ошибка, т.к. управление на высоких скоростях предусматривает обязательное наличие достаточного опыта, знаний возможностей и особенностей своего автомобиля. Последствия от превышения скорости бывают самые разные, начиная от неуправляемого заноса и выездов на встречную полосу, заканчивая вылетами с дороги и серьёзными ДТП. К частым ошибкам водителей новичков также относится проблема громкой музыки. Сразу вспоминаются американские фильмы, в которых герой едет за рулем автомобиля, слегка придерживая его одной рукой. Из машины слышится «грохот» музыки, заглушающей не только шум самого автомобиля, но и звуки окружающей действительности. Конечно, никто не запрещает слушать любимую музыку, однако не следует забывать, что музыка, особенно очень громкая, не дает сосредоточиться на дороге. Это связано не только с тем, что музыка отвлекает внимание, самое страшное, что из-за музыки водитель не слышит происходящее вокруг, игнорирует сигналы других водителей. Это не позволяет вовремя затормозить или совершить правильный манёвр.

Не задумываясь о последствиях своих действий, пусть даже на первый взгляд несущественных: включенная громкая музыка, не протертые фары, неисправные механизмы вашего автомобиля – водители провоцируют ДТП.

Именно безответственность и излишнюю самонадеянность можно считать главной ошибкой или скорее проблемой множества водителей. Получив на руки права, они становятся чрезмерно самоуверенными, думают, что знают и умеют всё. Но когда они сталкиваются с реальной жизнью, приходит разочарование и осознание того, что их путь автомобилиста только начинается. Самое главное, чтобы это осознание пришло не через аварии, ДТП, столкновения и прочие трагедии на дорогах. В этой ситуации намного лучше учиться на чужих ошибках, чем на своих, тем самым получая необходимый опыт и уверенность. **ВОДИТЕЛЬ, НЕ БУДЬ САМОНАДЕЯН!** Опыт и уверенность придут с годами, а пока ты молод, следуй строгим правилам. Не забывай, что отступление от них чревато последствиями.

Атаманов Павел